
ออกแบบบ้าน
“ผมเดินหลงทางอยู่ในงานแสดงขายบ้าน 

ผมเดินไปถามยามหน้าทางเข้า ถามเขาว่า บ้านผมไปทางไหน? 
เขาตอบว่า จะได้บ้านดี ต้องเลือก, เลือก, เลือก และเลือกเท่านัน้”

ดนุพลต้องการซ้ือบ้าน แน่นอนว่าเขาต้องการหาบ้านท่ีมีคุณสมบัติตามต้องการ นอกจากนี ้เขายังต้องหาบ้านท่ีใครต่อใคร
พอใจ (ใครต่อใครเหล่านัน้ รวมตัง้แต่ แฟน เพ่ือน ๆ --- ท่ีชอบมาเท่ยีวเล่นบ่อย ๆ --- หรือว่าจะเป็นพ่อแม่ ท่ีหวังว่าจะได้
มาพักผ่อนบ้างในยามชรา)  เขาพูดคุยกับคนเหล่านัน้จนปากเปียกปากแฉะ น้า้หูน้า้ตาไหล เหง่ือหยดเป็นสายธารมหาสมุทร
สุดลึกล้า้เหลือเกินคณานับ  จนเขาทนไม่ไหว เขียนโปรแกรมให้คนต่าง ๆ ท่ีเก่ียวข้องกับเขาป้อนข้อมูล และรวบรวมเป็น
เง่ือนไข

คุณสมบัติของบ้านท่ีโปรแกรมของเขารวบรวมมารวมกับคุณสมบัติอ่ืน ๆ ท่ีเก่ียวข้องมีทัง้หมด N คุณสมบัติ 
คุณสมบัติต่าง ๆ เช่น บ้านต้องมีสีฟ้า บ้านต้องมีนอกชาน  บ้านต้องราคาถูก เป็นต้น  คุณสมบัติเหล่านี ้หลายอันข้ึนต่อ
กัน และเก่ียวข้องกับคุณสมบัติอ่ืน ๆ ท่ทีางบริษัทรับสร้างบ้านต้องการทราบ  ย่ิงไปกว่านัน้ หลาย ๆ คุณสมบัติก็ขัดแย้ง
กัน  เช่น บ้านต้องหรูหราอลังการ กับบ้านต้องมีราคาถูก  

ดนุพลได้น้าคุณสมบัติและความต้องการเหล่านี ้มาเขียนเป็นเง่ือนไข ได้ทัง้สิน้ 3 รูปแบบ
รูปแบบท่ี 1: ระบุคุณสมบัติ I  เง่ือนไขระบุว่าคุณสมบัติ I ต้องเป็นจริง
รูปแบบท่ี 2: ระบุเซตของคุณสมบัติ A และคุณสมบัติ I  เง่อืนไขระบุว่า ถ้าทุกคุณสมบัติในเซต A เป็นจริง 

คุณสมบัติ I ตอ้งเป็นจริงด้วย
รูปแบบท่ี 3: ระบุเซตของคุณสมบัติ A  เง่อืนไขระบุว่าห้ามคุณสมบัติในเซต A เป็นจริงทุกคุณสมบัติพร้อมกัน

เม่ือได้เง่ือนไขทัง้หมดแล้ว ดนุพลได้พยายามพิจารณาเองว่าเง่ือนไขทัง้หมดจะเป็นไปได้พร้อมกันหรือไม่  แต่หลัง
จากท่พียายามจนตาลาย เขาได้ข้อสรุปว่า การพิจารณาเง่ือนไขเองเป็นไปไม่ได้ เขาจึงได้น้าเง่ือนไขทัง้หมดมาให้กับคุณ แล้ว
ใหคุ้ณเขียนโปรแกรมเพ่ือตรวจสอบให้เขา

ข้อมูลป้อนเข้า
บรรทัดแรกเป็นจ้านวนเต็ม T (1 <= T <= 5) แทนจ้านวนชุดของข้อมูลป้อนเข้า  จากนัน้ข้อมูลแต่ละชุดจะเป็นดังนี้

● บรรทัดแรกของแต่ละชุดข้อมูล จะมีจ้านวนเต็มบวก 4 จ้านวน N C1 C2 C3 (1 <= N <= 10,000; 1 <= 
C1+C2+C3 <= 20,000) โดยท่ ีN แทนจ้านวนคุณสมบัติ  C1 แทนจ้านวนเง่ือนไขรูปแบบท่ี 1, C2 แทนจ้านวน
เง่ือนไขรูปแบบท่ี 2, และ C3 แทนจ้านวนเง่ือนไขรูปแบบท่ี 3  จากนัน้จะมีข้อมูลอีก C1 + C2 + C3 บรรทัดระบุ
เง่ือนไขทัง้หมด

● จากนัน้ C1 บรรทัดถัดไป จะระบุเง่ือนไขแบบท่ี 1 เง่ือนไขละหน่ึงบรรทัด  โดยแต่ละบรรทัดมีจ้านวนเต็ม X ท่ี 1 
<= X <= N  ซึ่งระบุว่าคุณสมบัติ X ต้องเป็นจริง

● อีก C2 บรรทัดจะระบุเง่ ือนไขแบบท่ี 2 เง่อืนไขละหน่ึงบรรทัด โดยในบรรทัดของเง่ ือนไขท่ี J  จะเร่ิมด้วย
จ้านวนเต็ม BJ ซึ่งแทนขนาดของเซต AJ ท่ีเป็นเซตของหมายเลขคุณสมบัติ  จากนัน้จะมีจ้านวนเต็มอีก BJ จ้านวน 
แทนสมาชิกของเซต AJ ในบรรทัดนัน้จะปิดท้ายด้วยจ้านวนเต็ม PJ  ท่ี 1 <= PJ <= N  เง่ือนไขนีร้ะบุว่าถ้าทุก ๆ 
คุณสมบัติในเซต AJ เป็นจริง คุณสมบัติ PJ ต้องเป็นจริงด้วย

● อีก C3 บรรทัดจะระบุเง่ ือนไขแบบท่ี 3 เง่อืนไขละหน่ึงบรรทัด โดยในบรรทัดของเง่ ือนไขท่ี K  จะเร่ิมด้วย
จ้านวนเต็ม DK ซ่ึงแทนขนาดของเซต AK ท่ีเป็นเซตของหมายเลขคุณสมบัติ  จากนัน้จะมีจ้านวนเต็มอีก DK 

จ้านวน แทนสมาชิกของเซต AK เง่อืนไขนีร้ะบุว่าห้ามคุณสมบัติในเซต AK เป็นจริงทุก ๆ คุณสมบัติพร้อมกัน (
กล่าวคือ ต้องมีบางคุณสมบัติเป็นเท็จ)

● ส้าหรับแต่ละชุดข้อมูล เรารับประกันว่า C1 + (C2 + B1 + B2 + ... + BC2) + (D1 + D2 + ... + DC3)  <= 
100,000



ผลลัพธ์
มีทัง้สิน้ T บรรทัด แต่ละบรรทัดส้าหรับแต่ละชุดข้อมูลทดสอบ  ถ้าเง่ือนไขของชุดทดสอบสามารถท้าให้เป็นจริงได้พร้อมกัน
ทัง้หมดให้พิมพ์ YES ในบรรทัดของชุดข้อมูลทดสอบนัน้ ถ้าไม่ได้ให้พิมพ์ NO 

ตัวอย่าง
input:
3
3 1 1 1
1
1 1 2
1 3
1 1 0 1
1
1 1
3 2 1 1
1
2
2 1 2 3
2 2 3

output:
YES
NO
NO

คำาอธิบายตัวอย่าง
มีข้อมูล 3 ชุด
ชุดท่ี 1: มี 3 เง่อืนไข คือ (1) คุณสมบัติ 1 ต้องเป็นจริง, (2) ถ้าคุณสมบัติ 1 เป็นจริงแล้ว คุณสมบัติท่ี 2 ต้องเป็นจริง, 
และ (3) คณุสมบัติ 3 ตอ้งเป็นเท็จ
ชุดท่ี 2: มี 2 เง่อืนไข คือ (1) คุณสมบัติ 1 ต้องเป็นจริง และ (2) คุณสมบัติ 1 ต้องเป็นเท็จ
ชุดท่ี 3: มี 4 เง่อืนไข คือ (1) คุณสมบัติ 1 ต้องเป็นจริง, (2) คุณสมบัติ 2 ต้องเป็นจริง, (3) ถ้าคุณสมบัติ 1 และ 2 เป็น
จริงทัง้คู่ คุณสมบัติ 3 ต้องเป็นจริง  และ (4) หา้มคุณสมบัติ 2 และ 3 เป็นจริงพร้อมกัน


